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yönetiminin de sanayiciyi destekleyen 
politikalarla bizlerin önünü açması büyük bir 
gerekliliktir. Hep birlikte daha güçlü bir 
ekonomi için çalıșmaya devam edeceğiz” 
dedi.

Son olarak babası Erdoğan Büyüksimitci’nin 
vefatı dolayısıyla taziyelerini bildirenlere 
teșekkür eden Bașkan Büyüksimitci, “Bizleri 
yalnız bırakmayan tüm siyaset ve devlet 
erkanına, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 

Bașkanımıza, TOBB Yönetim Kurulundaki 
çalıșma arkadașlarıma, Oda ve Borsa 
Bașkanlarımıza, sivil toplum kurulușlarımıza, 
iș dünyamıza, cenazeye katılan, çelenk 
gönderen, taziyeye gelen, telefon, mesaj, 
sosyal medya yoluyla bașsağlığı dileyen, 
acımızı paylașan bütün dostlarımıza, 
dualarını esirgemeyen tüm hemșehrilerimize 
șahsım ve ailem adına çok teșekkür ederim” 
șeklinde konușmasını tamamladı.

MECLİS



Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından 
șubat ayı ihracat verileri açıklandı. Açıklanan 
verileri değerlendiren Kayseri Sanayi Odası 
(KAYSO) Yönetim Kurulu Bașkanı Mehmet 
Büyüksimitci, Kayseri’nin șubat ayı ihracatının 
bir önceki aya göre yüzde 4,7 oranında 
düșerek, 295 milyon 660 bin dolar olarak 
gerçekleștiğini söyledi.

Geçen yılın șubat ayına göre de bir miktar 
düșüș yașandığını açıklayan Büyüksimitci, 
“2025 Șubat ayı ihracatımızda geçen yılın 
șubat ayına göre yine yüzde 5,81 oranında bir 
düșüș söz konusu. Geçen yıla göre ilk 2 aylık 
değișime baktığımızda ise 0,76 oranında bir 
artıș olduğunu görüyoruz. Yine son 12 aylık 
ihracatımızda da bir miktar artıș var. Burada da 
ihracatımız yüzde 2,04 oranında artarak 3 
milyar 755 milyon 314 bin dolar olarak 
gerçeklești” dedi.

Bașkan Büyüksimitci, Ocak ayında Kayseri'den 
148 ülkeye ihracat gerçekleștirildiğini açıkladı. 
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Șubat Ayında 148 Ülkeye
295 Milyon 660 Bin Dolar
İhracat Gerçekleștirdik

Mobilya sektörünün yine ihracata en büyük 
katkıyı sağladığını belirterek, bunu kablo ve 
elektrikli ev aletlerinin takip ettiğini ifade etti. 
En fazla ihracat yapılan ülkeleri sırasıyla 
Almanya, Irak ve ABD olarak sıraladı.

Bașkan Büyüksimitci, “Geçen yıl özellikle 
yüksek enflasyon, finansmana erișim zorlukları 
ve küresel tedarik zincirlerindeki 
aksaklıklardan dolayı ihracatta istediğimiz 
seviyeye ulașamadık. Özellikle ihracatın yüzde 
50’sinden fazlasını gerçekleștirdiğimiz Avrupa 
pazarındaki daralma da bizi çok ciddi etkiledi. 
Dolayısı ile geçen yıl istediğimiz rakamları 
yakalayamadık ama bu seneden umutluyuz. 
Son zamanlarda bir miktar hareketlilik olsa da, 
son bir yıllık dönemde kurun enflasyon artıșının 
yaklașık yüzde 20 altında kalması ihracat 
rekabetimizi olumsuz etkiledi. Rekabet 
avantajımızı ortadan kaldıran bu durum, yeni 
pazarlara girișimizi de önemli ölçüde kısıtlıyor. 
Kurun enflasyona paralel veya en azından 
rekabet gücünü koruyacak șekilde kalması 
ihracatımıza olumlu yönde yansıyacaktır. Hep 
birlikte bu rakamları çok daha yukarılara 
tașıma gayreti içinde olacağız. Her șeye 
rağmen șehrimizin ihracatına katkı sunan tüm 
üyelerimize ve çalıșanlarımıza teșekkür ediyor, 
bașarılarının devamını diliyorum” șeklinde 
sözlerini tamamladı.

iHRACAT
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Bașkan Büyüksimitci’den
Ramazan Bayramı Mesajı

Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) Yönetim Kurulu 
Bașkanı Mehmet Büyüksimitci, Meclis Bașkanı 
Abidin Özkaya, Yönetim Kurulu Bașkan 
Yardımcılarımız Abdullah Oğuzbaș ve Ahmet 
Gümüșcü ile Yönetim Kurulu Üyelerimiz, 
Kayseri Sanayi Odası'nda düzenlenen 
bayramlașma programında Oda personeli ile 
bir araya gelerek, bayramlarını kutladı.
 
Ardından bir açıklama yapan KAYSO Bașkanı 
Büyüksimitci, Ramazan Bayramının ülkemiz, 
milletimiz, İslam âlemi ve tüm insanlık için 
barıșa, huzura ve esenliğe vesile olması 
temennisinde bulundu.
 
Bașkan Büyüksimitci yaptığı açıklamada șu 
ifadelere yer verdi: “Bașı rahmet, ortası 
mağfiret, sonu cehennem azabından kurtuluș 
olan mübarek Ramazan-ı Șerif’i uğurlamıș 
olmanın hüznünü yașarken, sevgi, dostluk, 
kardeșlik, birlik ve beraberliğimize vesile 

olacağına inandığımız bir bayrama daha 
kavușmuș olmanın mutluluğunu yașıyoruz.  
 
Bayramlar, dargınlıkları ve kırgınlıkları 
unutturan, dayanıșmayı, yardımlașmayı 
artıran, hoșgörü, kardeșlik duygularını 
güçlendiren müstesna günlerdendir. Bu anlamlı 
günlerde, bașta aile büyüklerimiz olmak üzere 
tüm akraba, eș ve dostlarımızı, öksüz ve 
yetimlerimizi her zamankinden daha fazla 
hatırlamaya özen göstermeliyiz. Çünkü saygı, 
sevgi, merhamet, birlik ve beraberlik gibi insanı 
insan yapan değerler, İslam dininin de temelini 
olușturan değerlerdir.
 
Bu duygu ve düșüncelerle, Ramazan 
Bayramınızı en içten dileklerimle kutluyor, 
üyelerimiz ve hemșehrilerimiz bașta olmak 
üzere, bayramın ülkemize, milletimize ve tüm 
İslam alemine sağlık, mutluluk ve huzur 
getirmesini temenni ediyorum”

TEBRİK
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TEBRİK

Bașkan Büyüksimitci’den
“8 Mart Dünya Kadınlar Günü” Mesajı
Kayseri Sanayi Odası Yönetim Kurulu Bașkanı 
Mehmet Büyüksimitci, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü vesilesiyle kadın personellerimizle bir 
araya gelerek kadınlar gününü kutladı.
 
Daha sonra yazılı bir açıklama yapan KAYSO 
Bașkanı Büyüksimitci, yazılı bir açıklama 
yaparak tüm kadınların 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü’nü kutladı.
 
Bașkan Büyüksimitci açıklamasında șu 
ifadelere yer verdi: “Toplumun temeli aile, 
ailenin temel direği de gelecek nesillerimizin 
mimarı kadınlarımızdır. Toplumsal yașamın her 
kademesinde, her zaman önemli roller 
üstlenen kadınlarımız, üstün fedakârlık 
duygusu içinde yaptıkları çalıșmalarla, 
ülkemizin her açıdan kalkınmasında büyük bir 
pay sahibi olmușlardır.
 
Bir toplumun gelișmișlik düzeyinin en önemli 
göstergelerinden biri, kadınların sahip olduğu 

özgürlük, toplumda tașıdığı saygınlık, üretim ve 
yönetimdeki yeridir.
 
Özgüvenleri yüksek, cesur, eğitimli 
kadınlarımızın, ekonomiden siyasete, 
ticaretten sosyal hayata her alanda sayılarının 
artması, ülkemizi daha ileri seviyeye 
tașıyacaktır. Üreten ve emek veren kadın güçlü 
toplum demektir.
 
Bugün her ülkenin kalkınması insan 
sermayesine dayanıyor. Türkiye'nin 
zenginleșme yolculuğunda kadınlarımıza 
ihtiyacımız olduğu açıktır. Ülke olarak daha hızlı 
gelișip kalkınmak adına kadınlarımızın da iș 
dünyasına vereceği katkıya ihtiyacımız var. 
Kadının toplumsal hayatımızdaki yerinin daha 
da yükselmesi ve bașarılarının toplumun 
refahına değer katması en büyük dileğimizdir. 
Ben bu vesile ile tüm kadınlarımızın 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü’nü kutluyor, sağlıklı, 
huzurlu ve mutlu yarınlar diliyorum”



Erciyes Üniversitesi Teknoloji Geliștirme 
Bölgesi 30 Nisan 2004 tarihinde 250 bin 
metrekarelik bir alanda kurulmuștur. Yönetici 
șirket Erciyes Teknopark Anonim Șirketi Erciyes 
Teknopark'ın vizyonunun ve amaçlarının 
geliștirilmesinden 1.derecede sorumlu tüzel 
kișiliktir.

4691 sayılı Teknoloji Geliștirme Bölgeleri 
Yasası kapsamında Erciyes Üniversitesi 
Teknoloji Geliștirme Bölgesi yönetici șirketi 
olarak görev yapan Erciyes Teknopark Anonim 
Șirketi 8 Șubat 2005 tarihinde kurulmuștur.

2007 yılında faaliyetlerine bașlamıștır. Erciyes 
Teknopark, bugün itibarıyla 280 ișletme ve 
kuluçka firmasını bünyesinde barındırmaktadır.  
Kurulduğundan bu yana 2 bin 55 Ar-Ge projesi 
ile toplamda 20 milyarlık ciro büyüklüğüne 
ulașarak büyüyen Türkiye'nin teknoloji üssü 
yolunda yeni hedeflerle çalıșmalarını 
sürdürmektedir.

Bünyesinde yer alan ișletmelere kaliteli hizmet 
vermek amacıyla çalıșan bölge yönetici șirketi 
35 bin 910 metrekarelik, kapalı alan 340 bin 
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ERCiYES
TEKNOPARK

363 metrekarelik toplam alanda nitelikli 
Teknopark hizmetini sunmaktadır. Bölgede 
7/24 açık olan modern ofislerde yaklașık 2 bin 
Ar-Ge personeli ile teknolojik bilginin sahaya 
yansıtılması faaliyetleri aralıksız devam 
etmektedir.

Erciyes Teknopark, TÜBİTAK tarafından 
desteklenmeye hak kazanan ilk 20 Teknoloji 
Transfer Ofisi (TTO) arasına girerek bölgenin en 
büyük Teknoloji Transfer Ofisi’ni kurmuștur. 
Erciyes Teknopark A.Ș. altında 2012 yılı 
sonunda kurulan Erciyes Teknoloji Transfer 
Ofisi (ETTO), Kayseri’nin Ar-Ge potansiyelini 
harekete geçirmek amacı ile katma değeri 
yüksek ürünler geliștirilmesini sağlamakta ve 
bölgenin kalkınmasına hizmet etmektedir.

ETTO (Erciyes Teknoloji Transfer Ofisi) bir fikrin 
doğușundan itibaren, o fikrin ticarileșmesi 
noktasına kadar ihtiyaç duyulan bütün 
süreçlerde; Patent, Proje Destek, Üniversite 
Sanayi İșbirliği, Girișimcilik Destekleri ve Eğitim 
birimleri ile ekosistemin bütün paydașlarına 
destek olmaktadır.

AYIN KONUSU

Ayın Konusu  Ayın Konusu  Ayın K
onu
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“Teknoparklarda
Yer Almanın Gayesi
Ar-Ge Projesi
Yürütüyor Olmaktır”

Erciyes Teknopark’ta yatırımcıların yer almak 
için nasıl bir yol izlemeleri gerektiğinden 
bahseden Erciyes Teknopark Genel Müdürü 
Serhat Dalkılıç, “Erciyes Teknopark’a bașvuru 
süreci ön bașvuru süreci ile bașlar, 
teknoparklarda yer almanın gayesi Ar-Ge 
projesi yürütüyor olmak dolayısıyla Ar-Ge 
projenizin biz nitelikli komisyonlar tarafından 
bu proje Ar-Ge denildikten sonra size yer 
tahsisi yapılmaktadır. Șu an itibarıyla yüzde 
100 doluluk olmakla beraber bir sirkülasyon 
devam etmektedir. Ayrıca ortak alanda 
yaratabiliyoruz ve șirketlerin sırada çok 
beklemesine gerek kalmadan șirketleri içeriye 
alabiliyoruz. Teknoloji Geliștirme Bölgesi- 2, 15 
Temmuz Bulvarı ve Așiyan sokak arasında yeni 

bölge inșaatımız devam ediyor. Bu bölgemizde 
daha çok büyük çaplı ofislerimiz mevcut. 
Burada çok sayıda küçük ofisimiz mevcut 
ancak yeni yerde biraz daha büyüyen 
Teknopark firmalarından büyük ofislere ihtiyaç 
duyan firmaların yer alacağı șekilde bașladık.  
Bu yatırımlarımızın 2025 yılı içerisinde 
faaliyetlerine bașlaması planlanmaktadır. Bu 
kapsamda inșaat faaliyetlerimiz bugün 
itibarıyla yüzde 90 seviyesine gelmiș 
durumdadır. Buna ek olarak Mimarsinan 
Organize Sanayi Bölgesi’nin hemen yanında bir 
bölgemiz daha var. Orada da faaliyetlerin 
bașlaması için çalıșmalarımız devam ediyor” 
diye konuștu.

AYIN KONUSU



Teknoparkların yerli ve milli kalkınma 
hamlesinde etkin rol aldığını ifade eden 
Dalkılıç, “Teknoparkların milli kalkınma 
hamlesinde etkin bir rolde olduğunu 
kesinlikle söyleyebiliriz, buradaki firmaların 
bulunabilmesinin ön șartı Ar-Ge projesi 
yapabiliyor olmak. Üretimin temeli Ar-Ge ve 
Ar- Ge yapmadığınız bir șeyi yerli ve milli 
olarak üretmeniz mümkün değildir. Biz de 
milli teknoloji hamlesi kapsamında 
teknoparkların kurulması, büyümesi ve 
gelișmesi ile beraber aldığımız mesafe 

www.kayso.org.trKAYSERi
SANAYi ODASI
Türkiye’nin üretim üssü!

10

“Yerli ve Milli Kalkınma
Hamlesinde
Büyük Rol Oynuyoruz”

aslında șu anda herkesin görebildiği bir 
mesafedir. Bizim teknoloji alanında yapılmıș 
olan üretimimizin birçoğunun temelinde 
Teknopark ya da Ar-Ge merkezi firmaları 
tarafından yapıldığını herkes 
görebilmektedir. Toplumsal kalkınmanın 
teknoloji ile bașlayacağı ve teknolojinin de 
teknoparklarla ve Ar-Ge merkezleri ile 
topluma yansıyacağı buradaki șirketler 
temelinde gerçekleșebileceği herkesin bildiği 
bir gerçek olarak düșünüyorum” dedi.

AYIN KONUSU



“İstanbul’dan Sonra En Çok Melek
Yatırımcıya Kayseri Sahip”

Erciyes Teknopark Genel Müdürü Dalkılıç, 
İstanbul’dan sonra en çok melek 
yatırımcıya sahip ilin Kayseri olduğunu 
vurgulayarak, “Türkiye’nin yeni tanıştığı 
Melek Yatırımcılık kavramı bizim için kritik 
bir nokta. Biz Teknopark olarak Erciyes 
Business Angel Network (ERBAN)’ı 2014 
yılında kurduk. 6 Melek Yatırımı Erciyes 
Teknopark koordinasyonunda devam 
ettiriyoruz. Bizim 150’nin üstünde melek 
yatırımcımız var ve bu sayı itibari ile 
Kayseri, İstanbul’dan sonra en çok melek 
yatırımcıya sahip şehir olmuş durumda. 
Bugün itibari ile de son 10 yıl içerisinde 
Kayserili yatırımcılar tarafından yatırım 
yapılmış durumda, bu da başarılı bir 
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AYIN KONUSU

şekilde devam ediyor. Erciyes Teknopark 
aslında klasik Bakanlık ve teknoloji 
şirketleri arasında bir arayüz yapısı olmak, 
onların ofislerini tahsis etmek ve bunların 
bakımlarını yapma süreçlerinin dışında 
bölgeye değer katan teknoloji transfer 
ofisi faaliyetleri, Ticaret Bakanlığı Ur-ge 
projeleri kapsamında kümelenmeler, 
Melek Yatırımcı Ağı faaliyetleri, girişimcilik 
destekleri ve bölgeye değer katan diğer 
girişimci faaliyetleri ile birlikte topyekün bir 
yapı kurmuş durumdadır. Bu yapı ile 
birlikte de şehrin teknolojisine yön veren ve 
bununla beraber elinden gelen çabayı 
sa� eden bir kuruluştur” diye konuştu.



ENHANCER Projesi İle
Nitelikli Yazılımcılar Yetiștirdik
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Erciyes Teknopark Genel Müdürü Serhat 
Dalkılıç, 2022 yılında hayata geçirdikleri 
ENHANCER Projesi’nin detaylarını 
paylaşarak,“ Ülkemizin konjektürel 
durumuna bakıldığında aldığımız göçlerle 
birlikte topluma nasıl katkımız olur diye 
düşünürken 2019 yılında Birleşmiş Milletler 
Kalkınma programıyla bir görüşme 
gerçekleştirdik. 2019 yılında şehrimizde 
takribi 90 bin Geçici Koruma Altında 
Suriyeli vardı. Biz de bu kişilerin iş sahibi 
olduklarında toplumsal adaptasyonun 
hızlandırıldığını bilmekle beraber işveren 
oldukları zaman daha çok katma değer 
sahibi ürün üreteceklerini düşündük.

Birleşmiş Milletler’e Benim İşim Girişim İş 
Fikri Yarışması’nın yüzde 50’sinin Geçici 
Koruma Altında Bulunan Suriyelilerden 
oluşacak şekilde yapmayı teklif ettik ve bu 
teklifimiz kabul edildi. Daha sonrasında 
Fikir Fabrikası adı altında biz 2020 yılında 
bu programımızı başlattık. Pandemi 

başlamasına rağmen program güzel 
ilerledi ve çok başarılı bulundu. Daha 
sonrasında Konya’da bu programı aynı 
şekilde yine bizler uygulayıcısı olarak 
yeniden hayata geçirdik. Bunların 
sayesinde şirketleşmiş ya da freelance 
çalışarak hayatını devam ettiren kişiler 
karşımıza çıkmakta. Bu programın devamı 
niteliğinde ise ICMPD yani Uluslararası 
Göç Politikaları İyileştirme Merkezi 
tarafından Türkiye’de 11 vilayet geçici 
koruma altındaki Suriyelilerin toplumsal 
adaptasyonu sağlaması ve kapasite 
geliştirmesi konusunda seçildi. Nitekim 
2022 yılı temmuz ayında başlayan 
projemizle beraber Kayseri’deki geçici 
koruma altındaki Suriyelilerden nitelikli 
olanları seçerek kendilerinden yazılımcılar, 
yazılım girişimcileri ya da freelance 
çalışanlar yetiştirmeyi hedefledik. Bu 
kapsamda ENHANCER Projesini başlattık 
ve geçici koruma altındaki 3 bin Suriyeliye 
bizim tarafımızdan eğitimler verildi” dedi.

AYIN KONUSU
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Yatırım yapmak isteyen kişilerin teknoloji 
ile ilgili danışmak istediği konularda ekip 
olarak destek sunduklarını söyleyen 
Dalkılıç, Teknopark bünyesinde 
çalışmalarını gerçekleştirerek ilkleri 
gerçekleştiren firmalarla da gurur 
duyduğunu söyleyerek; “Biz Teknoloji 
Transfer Ofisi faaliyetlerini yaparken 
Avrupa İşletmeler Ağı kapsamında Sivas- 
Kayseri-Yozgat TR72 bölgesindeki tek 
temsilci pozisyonunda bulunuyorken diğer 
yaptığımız faaliyetlerin tamamında 
verdiğimiz hizmetlerin Teknopark yönetici 
şirket kısmındaki ofis kiralamalar hariç 
olmak üzere tamamını ücretsiz 
gerçekleştiriyoruz.

Teknoloji ile ilgili danışmak istedikleri bir 
konu olduğunda patentle ilgili danışmak 
istedikleri bir konu olduğunda, danışmak 
istedikleri bir konu varsa nereden 
başlamalıyım diye sormak istediklerinde 
yol haritası çizecekleri bir mekanizmadan 

bahsediyoruz. Ben ve ekibim gelen 
herkese kapımızın açık olduğunu 
bildirmekle beraber onlardan tek 
beklentimiz bizleri ziyaret etmeleri belki 
bizim yetişemediğimiz kişiler varsa bizlerle 
iletişime geçmeleri ve devamında yeşil 
dönüşümden dijital dönüşüme kadar 
akıllarına gelebilecek her türlü teknik 
desteği en azından yol haritasının çizilmesi 
noktasında desteğin tarafımızca 
verilebileceğini söylemek istiyorum.

Teknopark bünyesinde çalışmalarını 
sürdüren firmalara örnek vermek gerekirse 
TURKOVAC aşısının mucidi Aykut hocamız 
da bugün bizim girişimcimiz diğer tara�an 
Türkiye’de ilk defa üretilen yara örtüsü, 
Türkiye’de ilk defa üretilen cilt altı 
mezoterapi dolguları, Türkiye’de ilk defa 
üretilen malzeme mühendisliği yapıları, 
Türkiye’de ilk defa yapılan batarya 
çalışmaları gibi birçok çalışmamız 
bulunmaktadır” diye konuştu.

Herkese Kapımız Açık

AYIN KONUSU
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